台灣省自來水公司95年度評價職位人員甄試試題

類別：技術士操作類、化驗類

專業科目：高中（職）物理化學               座號：               

考試時間：50分鐘

· 注意：（一）本試題為單一選擇題，請選出一個正確或最適當的答案，複選  

作答者，該題不予計分。

        （二）本科目共50題，每題2分，限用原子筆或鋼筆於試卷上作答，

於本試題上作答或用鉛筆作答均不予計分。

        （三）禁止使用電子計算器。

	（A）
	1
	太陽發出的輻射中，有許多無法穿過地球氣層，其中紫外線主要在大氣層的那一層被吸收？

（A）平流層     （B）中氣層    （C）對流層       （D）增溫層

	（D）
	2
	汽車排放出的黑煙主要成份為何物？

（A）CO         （B）CO2       （C）水蒸氣       （D）碳粒

	（A）
	3
	下列何者為物理變化？

（A）糖溶於水   （B）鐵生鏽    （C）木材燃燒    （D）食物消化

	（C）
	4
	250C時8克的氫氧化鈉溶於水中而成5公升水溶液則其體積莫耳濃度為

（原子量 Na＝23 O＝16 H＝1）

（A）0.2M       （B）0.1M      （C）0.04M       （D）1M

	（B）
	5
	氯氣濃度達0.2至1.0ppm便能殺死細菌，求每公升溶液加入的氯氣重量需若干？

（A）0.2~1.0g  （B）0.2~1.0mg  （C）0.3~1.2mg  （D）0.4~1.5mg

	（B）
	6
	下列敘述何者錯誤

（A）放熱反應溫度升高反應速率增加

（B）反應速率常數的大小與濃度有關

（C）吸熱反應溫度升高，反應速率增加

（D）催化劑不會改變分子動能分布曲線

	（A）
	7
	同溫、同壓、同體積的二氣體，甲重0.6克，乙重0.3克，若乙的分子量為16，則甲的分子量為

（A）32        （B）16          （C）8         （D）4

	（D）
	8
	水中含有下列何種物質會使水中溶氧減少

（A）O2        （B）CO2          （C）SO2       （D）C2H5OH

	（D）
	9
	下列何者具有最多的氧原子

（A）3.20克的氧氣               （B）0.1莫耳的氧氣

（C）0.08莫耳的氧原子           （D）3.01×1023個氧分子

	（A）
	10
	下列燃料中何者會產生最低濃度的污染物

（A）天然氣     （B）石油     （C）煤油     （D）木材

	（A）
	11
	欲使15%的NaOH 400克，其濃度變為10%需加5%的NaOH溶液若干克

（A）400g       （B）200g     （C）100g      （D）300g

	（A）
	12
	甲烷燃燒產生一氧化碳，在一密閉容器內至少需有多少克氧氣，才能將16.0克甲烷完全燃燒？

（A）64克      （B）32克     （C）128克     （D）16克

	（B）
	13
	下列速率－時間關係圖中，何者可以表示車子沿直線運動其速率增加，加速度也增加

（A）          （B）           （C）(D)           
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	（D）
	14
	A、B兩部冷氣機，其EER各為2.0及2.1假設兩者每小時排放相同熱量，求EER每提高0.1約可節省多少%的電能

（A）1％       （B）2％         （C）3％       （D）5％

	（C）
	15
	一個聲波經由一面牆反射後，將反射波與入射波比較結果，則反射波具有

（A）較低的頻率                （B）較短的波長

（C）相同的速率                （D）較小的振幅

	（D）
	16
	有A、B兩個帶電的質點，當兩質點的距離為S時，兩者間的電力為F，若兩質點的距離增為4S時，則兩者間電力為

（A）F/2      （B）F/8         （C）F/4       （D）F/16

	（A）
	17
	把一質量為1kg的小石頭，用力拋向空中，則當石頭到達最高點時，石頭受到多大的力? 

（A）9.8N     （B）4.9N        （C）19.6N    （D）39.2N

	（A）
	18
	將甲、乙兩物接觸時，熱由甲物流至乙物，這表示甲物一定具有

（A）較高的溫度                （B）較大的熱容量  

（C）較大的比熱                （D）較大的質量

	（B）
	19
	某人身高為150公分，想用一平面鏡照全身，則平面鏡長度最小應多長？ 

（A）80公分  （B）75公分     （C）90公分   （D）60公分

	（D）
	20
	設一單擺長度為L公尺，測得其週期僅1秒，如要增長其週期為2秒，則需將擺長改為

（A）L/4公尺  （B）L/2公尺    （C）2L公尺   （D）4L公尺

	（B）
	21
	一電阻不變的電阻器，兩端加以40伏特的電壓，即每秒產生100卡的熱量若電壓變成20伏特，則每秒產生的熱量為

（A）20卡      （B）25卡      （C）50卡      （D）100卡

	（D）
	22
	有一定力作用於質量10公斤的靜止物體，在10秒內移動300公尺，則此作用力為多少牛頓

（A）10        （B）20         （C）30         （D）60

	（D）
	23
	一汽車從靜止以加速度5m/sec2行駛2分鐘後，其速度為

（A）200m/sec  （B）400m/sec   （C）500m/sec   （D）600m/sec

	（B）
	24
	一物從100公尺高樓丟下，不計空氣阻力，則4秒後離地面多高？（重力加速度10m/sec2）

（A）10公尺    （B）20公尺    （C）30公尺     （D）5公尺

	（A）
	25
	在一艘船上，某人以聲納測量海的深度，他測出聲波自發出至回收共4秒，若在海水中聲速為1200m/s，則該處海底深度為

（A）2400公尺  （B）3000公尺  （C）1500公尺   （D）2500公尺



	（B）
	26
	人體血液中，那一種糖的含量過高會導至糖尿病？

（A）蔗糖      （B）葡萄糖     （C）果糖       （D）牛乳糖

	（B）
	27
	日常生活中使用的胃藥，一般呈何種酸鹼性？

（A）強鹼      （B）弱鹼       （C）中性       （D）弱酸

	（D）
	28
	下列何者物質變化的反應能量最大？

（A）碘昇華                     （B）冰溶於水

（C）水變水蒸氣                 （D）氫與氧反應變成水

	（B）
	29
	在大氣組成中會產生溫室效應為

（A）平流層     （B）對流層     （C）中氣層      （D）游離層

	（B）
	30
	碳的同位素有C12、C13、C14等三種，它們三種何種數值相同
（A）中子數    （B）質子數     （C）質量數      （D）質量

	（C）
	31
	對中性水溶液而言，溫度升高，下列敘述何者正確？

（A）pOH變大   （B）pOH變小   （C）水之解離度增加 （D）pH變大

	（A）
	32
	下列何種反應熱恆為負值

（A）燃燒      （B）生成熱     （C）分解熱       （D）汽化熱

	（B）
	33
	定溫定壓下10mL的氧氣含有氧分子m個，則5mL甲烷CH4含有碳原子多少個

（A）m個       （B）m/2        （C）2m 個       （D）m/4個

	（D）
	34
	一開口容器，其容積不因溫度而變，其中含27℃，1atm的空氣，今欲使容器內空氣分子的1/5逸出，需加熱至

（A）42℃      （B）32℃        （C）85℃        （D）102℃

	（C）
	35
	食用肉類的鑑別可由檢驗體內何種物質之單體單元的排列順序推知

（A）澱粉      （B）骨骼        （C）蛋白質      （D）脂質

	（B）
	36
	以m代表動能，p代表重力位能，e代表電能，n代表熱能，c代表化學能，則火力發電能量轉換順序為

（A）c→p→n→m→e              （B）c→n→m→e  

（C）p→m→e                    （D）n→m→e

	（D）
	37
	太陽能電池的主要材料為

（A）鋰        （B）鉛          （C）碳           （D）矽

	
	
	

	（C）
	38
	火力發電廠燃燒石油和煤，排放出會製造酸雨的廢氣此廢氣含有何種氣體

（A）氯化氫     （B）甲烷     （C）二氧化硫   （D）二氧化氮

	（C）
	39
	將一電阻線三等分後，再並聯，總電阻為原電阻的幾倍？

（A）1/3        （B）1/18     （C）1/9        （D）1/2

	（D）
	40
	若兩平面鏡夾角為30∘，平面鏡可多次反射成像，其最多能經過幾次反射成像? 

（A）3          （B）4        （C）5          （D）6

	（C）
	41
	一個電池供應一個燈泡時，可使用1小時，則一個電池供應兩個串聯的燈泡時約可使用

（A）3小時      （B）4小時     （C）2小時      （D）0.5小時

	（A）
	42
	設入射角不等於零，光由一介質射入另一介質時，下列那些性質不會改變？ 

（A）頻率       （B）進行速度    （C）強度       （D）進行方向

	（A）
	43
	靜止於等速前進之車廂地板上之物體，所受摩擦力為

（A）零         （B）向前      （C）向後       （D）動摩擦力

	（C）
	44
	下列有關樂音的敘述。何者正確

（A）振幅愈大，音調愈高        （B）音調愈高，聲速愈大

（C）音色與波形有關            （D）動音調愈低，聲速愈小

	（C）
	45
	有一架質量為10000kg飛機以等速度沿一水平直線飛行，這架飛機所受合力為多少？（重力加速度為9.8m/sec2）

（A）98000牛頓  （B）49000牛頓 （C）0牛頓    （D）980000牛頓

	（A）
	46
	電流計「毫安培」代號是

（A）mA         （B）μA        （C）pA        （D）GA

	（送分）
	47
	下列那兩種物理量不能相互轉換

（A）力學能與電磁能              （B）熱與核能 

（C）功與位能                    （D）功與動能

	（B）
	48
	一汽車以40km/hr的速率行駛1小時，再以60km/hr的速率行駛2小時，再以20km/hr的速率行駛2小時走完全程，則汽車的平均速率為

（A）30km/hr      （B）40km/hr     （C）50km/hr     （D）45km/hr

	（B）
	49
	冰的熔化熱為80卡/克，比熱為0.5卡/克℃，如將質量為10克，溫度為－8℃的冰熔化為10℃的水，則需要多少克熱量（水比熱為1卡/克℃）

（A）840卡      （B）940卡      （C）1040卡    （D）740卡

	（D）
	50
	人耳感受60分貝的聲音強度為30分貝的多少倍？

（A）4          （B）10          （C）100       （D）1000
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